

Коллективный ТРУД.

Г А Н
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 172 (2398)
24 ИЮЛЯ
1941 г.
ЧЕТВЕРГ
Цена № 10 коп.

СОЗДАДИМ МЕСТНЫЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ РЕСУРСЫ

Второй месяц продол- жается отечественная вой- на советского народа про- тив озверелых гитлеров- ских полчищ, жаждущих человеческой крови, захва- та новой земли, русских богатств. Русский народ, вместе со всеми народами нашей страны, в этой войне должен вый- ти и он выйдет победите- лем. У советского народа есть чем защищать, есть что защищать и есть кому защищать.

Лучшие части Красной Армии упорно сдерживают напор германских войск с большими для них потеря- ми, отражают атаки врага в воздухе, на море и на суше.

Победа армии во многом зависит от того, насколько хорошо фронт и насе- ление тыла обеспечены про- довольствием.

Трудящиеся любят Крас- ную Армию, которая храбро защищает их мирный труд, богатства, кровью и потом завоеванное счастье. И они отдадут для армии все, что можно и нужно дать.

Колхозы и колхозники досрочно сдают мясо, яйца, молоко и шерсть в счет поставок государству за нынешний год и некоторы- е сдают мясо и молоч- ные продукты авансом за 1942 год. Бойцы получают свежее мясо, молоко, ма- сло, яйца и др. продук- ты.

Мясные и молочные про- дукты непрерывным пото- ком будут поступать и в дальнейшем, так как наше общественное животновод- ство продолжает разви- ваться.

Колхозы вырастили бо- гатый урожай зерновых. И этот урожай будет убран своевременно, много хлеба получит армия и населе- ние.

Кроме этого, внутри на- шего района имеются боль- шие возможности создания местных продовольствен- ных ресурсов. Нынешний год урожайный для ягод и овощей. Уже сейчас на рынке появляются ягоды— виктория и земляника, про- дают зеленые огурцы. Че- рез неделю—две их будет много. Поспевают черная и красная смородина, малина.

Цветут и уже наливаются помидоры. Садов и огоро- дов в районе достаточно. Леса изобилуют всевозмож- ными съедобными грибами. Необходимо уже сейчас подготовиться к сбору и массовой заготовке ягод, овощей и грибов, на месте проводить сушку и засол их.

Этим вопросом непосред- ственно должны заняться местные торгующие орга- низации. Им, а также всем руководителям предприя- тий и организаций общест- венного питания, представ- лена широкая инициатива по созданию откормочных пунктов. Отходов в столо- вых много и их необходи- мо использовать как корм для свиней, коров, домаш- ней птицы. Опыты в этой работе есть богатые. В Про- летарском районе города Москвы свинокормочный пункт при тресте столовых почти полностью содержит- ся на собственных отхо- дах. Это следует широко практиковать и нам. Каж- дая столовая, организация общественного питания с большим успехом при наи- меньшей затрате средств может содержать кур, уток, гусей. Уход за ними тре- буется небольшой, а нали- чие их создаст постоян- ный запас свежего и вкус- ного мяса, что и требуется.

Максимально использо- вать местные водоемы для разведения и ловли рыбы. Это с большим успехом могут делать колхозы, рас- положенные по берегам реки Пьяны (Ст.Березов- ка, Акузово, Кладбищи, Пожарки, Яново), и там, где имеются большие пруды (Павловка, Воскресен- ское, Вершинино, Богород- ское и др.).

Возможностей для соз- дания местных продоволь- ственных ресурсов найдется еще больше, когда изы- сканием их, заготовкой продуктов питания займут- ся торговые, советские и партийные организации. Обстановка требует, что- бы вопросом создания прочной продовольствен- ной базы занимались все, ибо от этого зависит ук- репление тыла, главным образом наша победа на фронте.

У К А З Президиума Верховного Совета СССР

Об объединении Народного Комиссариата Внутренних Дел и Народного Комиссариата Государственной Безопасности в единый Народный Комиссариат Внутренних Дел

В связи с переходом от мирного времени на воен- ные условия работы при- знать целесообразным объ- единение Народного Ко- миссариата Внутренних Дел и Народного Комис- сариата Государственной Безопасности в единый На- родный Комиссариат Внут- ренних Дел.

Соответствующее объ- единение органов НКВД и НКГБ произвести в союз- ных и автономных респуб- ликах, в краях и областях. Народным Комиссаром

Внутренних Дел назначить тов. Берия Лаврентия Пав- ловича.

Тов. Меркулова Всеволо- да Николаевича назначить первым заместителем На- родного Комиссара Внут- ренних Дел.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
20 июля 1941 года.

ОБ УХОДЕ ЗА ПАРАМИ

Постановление Исполкома Сергачского Районного Совета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) от 22 июля 1941 года

Исполком Райсовета и бюро РК ВКП(б) отмечают, что уход за парами в кол- хозах района проходит не- удовлетворительно, в ряде колхозов пары засорены сорняками и мер к унич- тожению их не принимается.

Надеясь на тракторы, большинство колхозов пло- хо использует лошадей на двойке и культивации па- ров, тем самым поставили под угрозу срыва подго- товку их к осеннему севу озимых культур.

В целях своевременного ухода и надлежащей под- готовки почвы паровых по- лей к осеннему севу, Ис- полком Райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Предложить МТС и колхозам немедленно при- ступить к двойке чистых паров и вспашке занятых (клеверных и виковых) па- ров на полную глубину па- хотного слоя одновремен- ным боронованием в два следа, используя на парах всех рабочих лошадей.

Начать двойку паров в первую очередь с участков, подвятых в ранние сроки и сильно засоренных сор- няками. Двойку паров за- кончить не позднее 5-го августа с. г.

2. Предложить председа- телям колхозов в период

Председатель Исполкома
Райсовета ЯКУШЕВ.

двойки и вспашки занятых паров полностью внести на поля и запахать навоз, тор- фокomпосты и минеральные удобрения (фосмуку), не допуская разрыва между вывозкой и запашкой удоб- рений.

После двойки и вспашки занятых паров установить уход за парами, поддер- живая их в чистом и рых- лом состоянии путем куль- тивации.

3. Запретить всем кол- хозам в предпосевной пе- риод с 5-го августа произ- водить перепашку паров с отвалами.

Обязать колхозы провес- ти предпосевную обработ- ку паров за 5 дней до по- сева культиваторами, плу- гами и лушильниками без отвалов на глубину 7—8 сантиметров с последую- щим боронованием.

4. Обязать Райзо, пред- седателей сельсоветов и секретарей первичных парторганизаций устано- вить контроль за своевре- менным проведением двой- ки, вспашки занятых паров, заделки удобрений и последующим уходом за па- рами, строго соблюдая ус- тановленные сроки и агро- технические требования по обработке паров.

Секретарь РК ВКП(б)
ЕРМОЛАЕВ.

ДОСРОЧНО

Призыв тов. Сталина на- шел горячий отклик у кол- хозников колхоза Ровнядь М. Майданского сельсо- вета.

Колхозники досрочно рассчитываются с государ- ством по разным видам сельхозпоставок, по де-

нежным налогам.

Колхозник Жидков В. И. при вручении ему извеще- ния на сельхозналог внес наличными 732 рубля в уп- лату сельхозналога и стра- ховых. Вносят наличными и другие колхозники. Налоговый агент СТРУКОВ.

Боевая учеба в подраз- делениях народного ополчения Москвы



Подразделение связистов на занятиях. Справа налево командир М. И. Гинцбург— инженер Московского гор- ного института, В. Д. Кага- нер—слесарь завода имени Орджоникидзе и П. А. Ко- стырев—технолог того же завода.

Фото М. Маркова
Фотохроника ТАСС

Прибытие в Москву тов. Деканозова В. Г.

19 июля с. г. в Москву прибыл из Германии Замес- титель Народного Комис- сара Иностранных Дел, б. посол СССР в Германии тов. Деканозов В. Г.

Колхозный огород

Площадь в 15 гектаров занимает колхозный огород. Огородная бригада под руководством тов. Пуч- кова Ф. Ф. взрастила пре- красивые помидоры, капу- ту, огурцы и другие овощи. Ежегодно колхоз полу- чает большие денежные доходы от огорода. Пред- полагается и в нынешнем году получить доход от огорода не менее 10000 рублей.

А. Одинцов—председатель колхоза имени Первого мая.

Подарки бойцам Красной Армии

Трудящиеся и колхоз- ники района готовят подар- ки бойцам славной Крас- ной Армии. Работники учреждений города готовят посылки для бойцов. Кузоватов.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

(Вечернее сообщение 21 июля 1941 года)

В течение 21 июля развивались упорные бои на Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волынском направлениях.

На остальных участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации.

В течение 20—21 июля немецкие самолеты дважды пытались совершить налет на Ленинград, но будучи перехвачены заградительными отрядами нашей авиации не сумели достигнуть района Ленинграда.

При первой попытке прорваться к Ленинграду сбито 11 немецких самолетов, при второй попытке сбито 8 немецких самолетов, при этом мы потеряли четыре самолета.

Каждый день берлинское радио передает измышления о многочисленных трофеях, якобы захваченных в сражениях на русском фронте.

Однако сами германские генералы опровергают бахвальство сводки германского информационного бюро. Среди захваченных нашими частями документов имеется приказ командира 18 танковой дивизии генерал-майора Неринга. Этот приказ гласит: «Потери снаряжением, оружием и машинами необычайно велики и значительно превышают захваченные трофеи. Это положение нетерпимо, иначе мы напобеждаем до своей собственной гибели». Это ценное признание сделано сведущим человеком. Генерал Неринг состоял до 1936 года при военной академии. В 1936 году назначен начальником штаба мотомехвойск, в 1937 году произведен в полковники, в 1940 году в генерал-майоры. Кому, как не генералу Нерингу знать о подлинных потерях, какие несли и несут его части. Генерал произнес справедливые слова: «Мы напобеждаем до своей собственной гибели».

Береговая батарея старшего лейтенанта Космачева обнаружила вражеский транспорт и открыла артиллерийский огонь. Фашистский корабль загорелся и на полном ходу выбросился на скалу. Вслед за транспортом краснофлотцы этой батареи потопили катер и тральщик противника.

В рукопашной схватке у деревни М. политрук Николай Воронов был ранен в ногу. Несмотря на ранение, Воронов продолжал штыком и прикладом отбивать атаки врага. Заметив, что на младшего сержанта Гаврилова наседают три фашиста, Воронов бросил-

ся на выручку Гаврилова. Заколдовал одного фашиста, двух прикончил сам Гаврилов.

В боях за город Н. фашисты ранили командира Прокудина. Под градом пуль и осколков снарядами несколько бойцов поспешили на помощь к командиру. Старший политрук Немиров, рискуя жизнью, подхватил командира на руки и вынес его с поля боя.

Прорвав оборону противника, танковое соединение капитана Седова продолжало уничтожать артиллерию и связь в тылу фашистов. В 10—12 километрах от переднего края от зоны немцев танкисты обнаружили трупы 37 германских солдат. Из протокола военного полевое суда, захваченного в штабе врага и показаний пленных, выяснилось, что эти немецкие солдаты расстреляны за уклонение от боя и дезертирство.

В расположение Н-ской части Красной Армии советские партизаны доставили группу женщин и детей, отбитую во время налета партизанского отряда на захваченное фашистами село Ф. Советские женщины рассказали об ужасных зверствах фашистских офицеров и солдат. Село Ф. фашисты превратили в груды развалин, усеянных изуродованными трупами убитых и сожженных крестьян и членов их семей. Среди доставленных жителей села—8 девочек в возрасте от 13 до 15 лет, изнасилованные пьяными немецкими солдатами и офицерами.

Тысячи героических дел совершают советские люди не только на фронте, но и в глубине тылу, самоотверженным трудом готовят победу над фашизмом. Поездной вагонный мастер тов. Евтухов сопровождал срочный поезд. По дороге тов. Евтухов устранил нагревание буксы. Для того, чтобы устранить это, требовалось остановить поезд, нарушить график движения на всем участке и задержать важный груз. Тов. Евтухов привязал себя к борту платформы ремнем и проволокой и с риском для жизни на ходу устранил нагревание буксы. К месту назначения поезд прибыл вовремя.

Бригада навалотобойщиков тов. Усова шахты имени Ворова, кончив смену, направлялась в штрек. Позади их раздавался подозрительный шум. С минуты на минуту лаве угрожал завал. Вся бригада мигом вернулась назад в лаву. Больше четырех часов героически сражались люди с угрозой обвала—ставили стойки, заполняли породой выработанное пространство. Лава была спасена.

Назначение тов. Сталина Народным комиссаром обороны

СССР вызвало в советском народе новый патриотический подъем и еще более укрепило уверенность в победе над фашизмом. Колхозница сельскохозяйственной артели «Черноморская коммуна», Одесской области тов. Савчинская сказала на митинге: «Близится час разгрома кровавого фашизма. Великий вождь советского народа ведет доблестные советские полки в бой с фашистскими варварами. В этой борьбе мы не одиноки. Народы Великобритании и Чехословакии вместе с нами. Недалек момент, когда все народы мира объединятся для борьбы с гитлеровской сворой. Фашизм будет стерт с лица земли». Колхозница Анна Степуленко, выразив свою радость по поводу назначения товарища Сталина Наркомом Обороны СССР, обратилась к колхозникам со следующими словами: «Меня и всех колхозников огорчает фашисты хотят лишить счастливой радостной жизни, сделать рабами. Никогда этому не бывать! Лучше умереть, чем стать батраками немецких баронов. Мы будем под руководством тов. Сталина защищать родную землю до последней капли крови». Чувство беспредельной любви к великому Сталину выражают рабочие, колхозники и интеллигенция Узбекской ССР. Назначение тов. Сталина Наркомом Обороны,—

В течение ночи на 22 июля шли упорные бои на Псковском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград Волынском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника.

По предварительным данным за 21 июля нашей авиацией в воздушных боях сбито 32 самолета противника. Наши потери 8 самолетов.

Во время боев под местечком Н. наши части обнаружили на территории, очищенной от противника, немецких солдат, прикованных цепями к противотанковым пушкам и другим видам оружия. Так, под Варняем был найден немецкий солдат, прикованный за шею к противотанковой пушке. В районе Н. наши части подбили 10 фашистских танков. В одной из вражеских машин водитель метался в огне, но не мог вылезти из танка, так как был прикован к сидению.

Орудийный расчет т.т. Нурманова и Атайманова в течение нескольких часов отбивал атаку вражеских танков близ пункта Л. В бою с противником артиллеристы разбили 10 фашистских машин. Успешно действовали так же другие

сказал орденосец председатель колхоза «Шуро» Намайганского района тов. Бабаджанов, — означает приближение часа разгрома вбесившихся гитлеровских гадов». Старый казак станицы Богаевской Ростовской области тов. Мартынов от имени всех казаков станицы заявил: «Тов. Сталин создал и выпестовал Красную Армию.

Его планы не раз обеспечивали нам победу. И теперь снова наш любимый полководец ведет нас против злобного врага. Мы, казаки, отладим все свои силы для уничтожения гитлеровских орд».

Весь советский народ с исключительным единодушием одобряет соглашение между

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 21 на 22 июля

В 22 часа 10 минут 21 июля немецкие самолеты в количестве более двухсот сделали попытку массового налета на Москву. Налет надо считать провалившимся. Заградительные отряды нашей авиации не допустили основных сил немецких самолетов к Москве. Через заградительные отряды к Москве прорвались лишь отдельные само-

правительствами СССР и Чехословакии о взаимной помощи и поддержке в войне против гитлеровской Германии. Заслуженные деятели науки профессора Богораз, Орлов, Емдин, и Итович, профессора Гржебин, Гутников, Крицкий, Ядута, Лавров, доцент Португалов пишут: «Фашистские мракобесы задались целью поработить великие свободолюбивые славянские народы. Но Гитлер просчитался! Скоро пожар восстаний против фашизма заполыхает по всей Европе. В этой освободительной борьбе за счастье всего человечества, за культуру и прогресс, славянские народы будут сражаться в первых шеренгах. Близок час, когда в огненном кольце, сжимающем фашистскую Германию, погибнут палач Гитлер и все его приспешники».

леты противника. В городе возникло несколько пожаров жилых зданий. Имеется небольшое количество убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал.

Нашей ночной авиацией и огнем зенитных батарей по неполным данным сбито 17 немецких самолетов. Воздушная тревога продолжалась 5 с половиной часов.

(Утреннее сообщение 22 июля)

орудийные расчеты. Младший сержант Ковалевский расстрелял шесть тяжелых немецких танков, командир орудия Корухов—четыре танка.

В трех километрах от местечка Л. высадился десант немецких парашютистов. Командир танкового подразделения Бачекшвили приказал экипажам трех танков истребить фашистов. Внезапное появление советских танков внесло смятение в ряды врага. Танкисты полностью уничтожили весь отряд диверсантов.

Батарея лейтенанта Головина дважды попадала в окружение немцев, но каждый раз советские артиллеристы отбивали врага. В боях с противником батарея уничтожила около роты немцев и минометную батарею. Красноармейский наводчик Доктев вывел из строя три вражеских танка.

Под ураганным огнем противника отважный пулеметчик Медведев выдвинул свой пулемет на позицию, расположенную вблизи вражеских частей. Меткими очередями он уложил несколько десятков белофиннов, пытавшихся перейти в наступление. Бой кончился. Тов. Медведев заметил группу финских офицеров и солдат, вышедших на развед-

ку. Отважный пулеметчик открыл внезапный огонь.

Шесть офицеров и девять солдат были уничтожены.

Красноармейская пехотная часть под командованием капитана Белогривова успешно действует в тылу противника. 20 июля она разгромила германскую мотокolonну. Капитан Белогривов минировал несколько участков дороги, по которой двигались немецкие войска и устроил засаду на крутом повороте. Утром 20 июля четыре вражеские машины, шедшие впереди автоколонны, попали на мины и взорвались.

Красноармейцы-снайперы меткими выстрелами выводили из строя водителей машин и наносили повреждения моторам. Удар был настолько неожиданным, что немцы не сумели оказать серьезного сопротивления. Воспользовавшись паникой, красноармейцы подошли вплотную к дороге и забросали ручными гранатами фашистские автомашины и деморализованные еучки солдат. Только небольшому количеству автомашин удалось скрыться. На поле боя осталось более 300 убитых германских солдат и офицеров, 33 вышедших из строя грузовика, шесть орудий, 8 станковых и 14 легких пулеметов.

(Окончание на 3-й странице).

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 22 июля)

(О К О Н Ч А Н И Е)

На угольных шахтах Донецкого, Кузнецкого и других бассейнов необычайный патристический подъем. Горняки, все как один, стремятся дать стране тысячи тонн угля сверх плана. Настроение шахтеров прекрасно выразил бригадир навалоотбойщиков шахты № 22 треста «Донбассантрацит» тов. Чуйко «старые нормы теперь нам не подходят». Бригада тов. Чуйко требует заданий из расчета 250 проц. нормы и выполняет их. Забойщик участка «Никанор—Восток» шахты «Центральная—Ирмино» имени Сталина тов. Сняговский составил план работы на военное время—план удвоения и утроенной выработки угля. Тов. Сняговский ежедневно вырубает 65—72 тонны, т. е. три—четыре нормы. Все 14 забойщиков его участка дают

по 2 нормы. В шахте № 17—Бис организована первая в Донбассе бригада женщин-навалоотбойщиц. Сейчас десять женщин бригады Бабичевой грузят по 14—15 тонн антрацита каждая. Эта бригада имеет уже врубового машиниста тов. Полину Танцюру. Коллектив третьего участка шахты «За индустриализацию» ежедневно вырабатывает сверх плана 100 с лишним тонн угля. В июле все тресты Кузнецкого бассейна выполняют и перевыполняют свои планы. Выработка угля намного выросла по сравнению с мирным временем. Стало обычным явлением, когда тысячи рабочих дают по три—четыре нормы. Недавно забойщик шахты № 2 треста «Каганович-уголь» тов. Борисов выполнил тринадцатимесячную программу.

С УТРОЕННОЙ СИЛОЙ

Алырихинский колхоз «Ударник» насчитывает всего 30 с небольшим хозяйств. Ушедших на фронт здесь заменили подростки, женщины и старики.

Так, место председателя колхоза тов. Боровкова заменил бригадир Д. В. Бухвалов, на место бригадира встал комсомолец Н. Курцын, пчеловода Чернева заменила его жена Александра Григорьевна. Звеньеводка М. Ф. Боровкова, проводив своего мужа на фронт, заменила его на косье и стогометании.

Горя желанием помочь фронту, сейчас в колхозе работают все поголовно, начиная с 12-летних подростков и кончая 70-ти летним колхозником.

70-летний Алексей Кузмич Чернеев, несмотря на свою старость, во время сенокоса скашивал почти по 2 нормы в день, а в ночь оставался пасти колхозных коней.

—Я на фронт двоих соколов проводил, — с гордостью заявляет он, — надо же их заменять. Вот и работаю пока ноги ходят. Все силы положим, — продолжает он, — а урожай уберем. Колоску одному пропасть не дадим и для фронта хлебец доставим во время.

Стариков, подобных Алексею Кузмичу, в Алырихе около десятка и все они работают честно, являются вожаками колхоза на любой работе. 60-летний колхозник Ф. В. Боровков и ровесник ему С. Е. Запьянцев на подъеме паров вспахивали по 1,5 га за день. 67-летний колхозник А. И. Запьянцев на косье клевера скашивал за день по 0,6 га при норме 0,3 га. На 175 проц. выполняли нормы на косье клевера 65-летний колхозник О. И. Боровков и его товарищи Ф. В. Боровков и С. Е. Запьянцев.

Благодаря упорной и самоотверженной работе каждого молодого и старого колхозника все работы в колхозе проходят более успешно чем в прошлые годы. Все посевы прополоты два раза. Сенокос и уборка хлеба закончены почти в два раза быстрее, чем в прошлом году, хотя в нынешнем году урожай трав и клевера несравненно богаче.

Колхоз готов к выезду в поле убирать тучные, до ныне невиданные, хлеба.

В. Васильев.

Алыриха.



ФАШИСТСКАЯ ОПЕРАТИВНАЯ С ВОДКОЙ



ВЫТРЕЗВИТЕЛЬ

Рисунок В. Н. Горяева (Окно ТАСС № 12)

Фотохроника ТАСС

Производственный подъем колхозников

Стремление колхозников помочь фронту, Красной Армии находит свое воплощение в труде, высоком производственном подъеме. Кажется, никогда с таким рвением и энтузиазмом не работали колхозники, как в эти дни. Назначение тов. Сталина Наркомом Обороны вселило в людей еще большую уверенность в победу Красной Армии, в победу народа, который борется за свою отчизну, за свою свободу.

Еще больше укрепилась трудовая дисциплина. Люди не ждут уже наряда бригадира, а сами идут к нему, просят работы.

В результате наш колхоз значительно лучше справляется со всеми кампаниями. Заканчиваем вторичную прополку всех культур, производим двойку паров. Под пары вывезено 1200 возов навоза. Готовы к уборке богатого урожая.

Колхозники стали организованнее, активно поддерживают каждое мероприятие. В выходной день 20 июля 30 человек работали на устройстве проселочной дороги: срывали кочки, возили землю, равняли дорогу. Инициативу по благоустройству дороги проявил бригадир тов. Фокин В. И.

Вдвоем с товарищем колхозник Щербаков за день устроил насыпь длиной в 28 метров.

По ровной и гладкой дороге обозы с зерном нового урожая для Красной Армии пойдут без задержки.

И. Киреев,

председатель Еропкинского колхоза.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 19-го июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. отметил, что борьба народов СССР против гитлеровской Германии вызвала огромный подъем и справедливые надежды во всех поработанных германским фашизмом странах. Во Франции, в Чехословакии, Польше, Югославии, Бельгии, Голландии, Греции, Норвегии—езде народов этих стран связывают свое освобождение от бандитских шаек Гитлера с героической борьбой Красной Армии и военно-политическим союзом между СССР и Англией.

Раньше у чехов, поляков, сербов, норвежцев, бельгийцев и других закрадывалось сомнение, выдержит ли Англия после того, как французский народ был продан и предан своими правителями и военным командованием и немецкий сапог стал топтать прекрасные города и поля Франции. С другой стороны, Гитлер подхлестывал свой народ легкими победами. Но, когда гитлеровская Германия бросила свои орды против Советского Союза и народы СССР поднялись, как один человек, на защиту своей свободы и национальной независимости, когда между Советским Союзом и Великобританией было заключено военно-политическое соглашение, когда всем стало ясно, что Соединенные Штаты будут поддерживать до конца Великобританию в ее борьбе против гитлеризма,—произошел естественный перелом в сознании народов поработанных стран. Былые сомнения и пессимизм исчезли. Теперь оккупационные гитлеровские армии везде чувствуют острую ненависть поработанных народов, которые следят за приближением конца гитлеровской кровавой авантюры. Теперь пессимизм и уныние охватили население Германии.

Из Берлина, Гамбурга, Рурской области, Баварии, Саксонии, Восточной Пруссии, из Австрии, Судетской области—отовсюду идут сведения и ползут слухи о том, что гитлеровская армия выдыхается, что близок час ее разгрома. Германский народ, у которого отняли все его политические, экономические и человеческие права и которому за это было обещано господство над всем миром, с ужасом видит, что его бесправие осталось, а до мирового господства, как до звезды небесной, далеко.

Гитлер поставил перед своей армией непосильную задачу—покорить весь мир. Он очень скоро убедился, что, как говорил Тургенев, иллюзии гибнут, а факты остаются. Суровым фактом является то, что возник и сформировался единый фронт демократических

народов против гитлеровской Германии.

Эта общность задач всех народов в борьбе против Гитлера и прочих гангстеров создает необходимые предпосылки для того, чтобы восстановить дипломатические отношения между СССР и теми странами, с которыми дипломатические отношения были прерваны по разным причинам за последние годы. Советский Союз уже восстановил дипломатические отношения с Чехословацким правительством и вряд ли будет возражать против восстановления дипломатических отношений с правительствами других стран, которые продолжают вести борьбу против своих работодателей.

Сквозь грохот и шум войны, стоны избиваемых и убиваемых жертв гестапо, сквозь слезы и плач обесчещенных женщин и девушек в оккупированных странах все громче и громче раздается голос миллионов: «Ничего, наша возьмет! Будет и на нашей улице праздник». Это голос не пассивного выжидания, а активной борьбы задавленных, но не покоровшихся народов. Началась и разворачивается ожесточенная борьба против оккупантов.

За последние несколько дней разнузданная фантазия германского радио и германской прессы достигла геркулесовых столбов. Так, снова немцы «нашли» на нашей территории женские батальоны, целые полки из 13-летних ребят и целый полк глухонемых, от которых, очевидно, и «услышали» о коварных замыслах СССР и Англии. Затем повторяются бабушкины сказки о предоставлении в Приморье военно-морских баз Соединенным Штатам. Наконец, немецкое радио решило побить все свои предыдущие рекорды и сообщило, что германские войска 18-го июля захватили 1.500 самолетов. Вот это действительно беспримерная победа. Захватить 1.500 самолетов, потеряв при этом только несколько капель чернил—разве это не достижение?

Поистине Геббельс не укладывается ни в какие законы природы. Недаром говорят, что не Геббельс произошел от обезьяны, а обезьяна произошла от Геббельса.

На законный вопрос, что же дальше,—ответственные немецкие круги, по словам корреспондента «Стокгольме Тиднинген», отвечают: «С быстрой молнии сразу после победоносного окончания советской кампании борьба против Англии снова выдвинется на первый план».

Улита едет, когда-то будет, да где еще сядет!

К счастью для человечества судьбы мира зависят не от Гитлера и Геббельса, а от единого фронта свободлюбивых народов.



Группа передовиков сепараторного цеха (слева направо) мастер шарикового участка А. Ф. Харжевская, начальник ковического отделения А. И. Камынин и стахановка штамповщица М. Г. Кобачова.

Фото Н. Фигуркина
Фотохроника ТАСС

ТАНКИСТЫ

Боевые друзья... Вот стоят они рядом у танка. Черные петлицы, крепкие мускулы. Обветренные, загорелые лица. Светловолосый и рослый Василий Губарев—командир танка. Добродушный и застенчивый радист Белевцов, самый молодой член экипажа, проверяет аппаратуру. Малоразговорчивый артиллерист Исаков чистит запылившиеся сапоги, а худощавый, всегда веселый башенный стрелок Пертахия, приладив между сучьями дерева зеркальце, бреется. Лишь час назад вражеские самолеты бросали здесь бомбы. От разрывов сотрясался воздух и гудела земля.

Но выпадают на войне и „выходные“. Редко это бывают целые дни—чаще часы и минуты. Вот и сейчас выдалась спокойная минута, и тянет на траву, пахучую и мягкую. Бойцы пишут письма родным и знакомым, читают газеты.

И вдруг наступает конец этой паузе: экипажу танка Василия Губарева приказано двинуться вперед. Все попрежнему спокойно, лишь суровее становятся лица.

Часть, которой командует тов. И. А. Клыпин, получила задание пойти в наступление и выбить немцев из местечка Н. Разведку командир батальона поручил уже испытанному в боях взводу лейтенанта Абрамовича.

Вместе с другими танками вышел на дорогу и танк Губарева. Обходя рвы и лощины, он, рокоча двинулся к местечку Н. Танкисты приникли к смотровым щелям, но противник не обнаружил себя. У окраины местечка командир взвода резко свернул с дороги, подался вправо и ринулся к строениям. Это был сигнал о том, что враг находится справа.

Едва танки рассредоточились, немцы открыли по ним орудийный огонь. Танк Губарева совершил быстрый бросок вперед. Артиллерист Исаков заметил замаскированную невдалеке пушку и сделал выстрел. Перелет! Губарев сидел у рычагов, вел танк и командовал:

—Уменьшить дистанцию!

Второй снаряд разбил пушку. Воспользовавшись замешательством противника, взвод танков с грохотом бросился вперед, ломая и круша батарею. Вспыхнула хата, стоявшая близ дороги. Когда ослабло бушующее пламя и улегся дым, танкисты увидели, что в саду, раскинувшись на другом конце местечка, скрывается еще одна батарея противника. Танки сосредоточили

огонь по саду. Вскоре стрельба оттуда прекратилась. Губарев получил приказание направить свой танк в сад и подавить остатки батареи. Но она уже была подавлена огнем взвода. Экипаж танка увидел за обуглившимися обломками два разбитых и одно целое орудия. Вокруг лежали распластаные, скорченные тела убитых.

Разведку следовало продолжить, и экипаж двинулся дальше. Машина шла на малой скорости. Внезапно от сильного удара задрожала броня. В кормовую часть танка угодил вражеский снаряд.

Губарев включил вторую скорость, нажал на акселератор, чтобы дать машине газ. Что такое? Танк не двинулся с места, а круто повернул лобовой частью к противнику. Экипаж догадался, что снаряд ударил по гусенице и она развалилась. Теперь стало ясно, что танк уже не тронется.

—Нас окружают?..

Радист Белевцов хорошо знал это сам и спросил, должно быть, неожиданно.

—Да. Нас уже окружают...—сказал Губарев.— Будем драться!

Когда по машине бьют противотанковые орудия и из-за укрытий перебежками выползает немецкая пехота, сколько отваги и бесстрашия нужно для того, чтобы произнести эти мужественные слова!

Командир сидит у рычагов взволнованный. Легкая бледность покрыла его лицо. Он решает—уничтожить противотанковые орудия, рассеять пехоту и исправить гусеницу. Если же это не удастся, то окончательно вывести танк из строя и добраться до своей части.

Артиллерист Исаков выстрелил несколько раз под ряд, и орудие противника замолчало. Интенсивный пулеметный огонь танка заставил залечь немецкую пехоту. Теперь танкисты уже не прекращали огня. Пять немецких солдат с автоматами, крадучись, стали заходить танку в тыл. Белевцов меткими выстрелами уложил троих. Двое поползли дальше и успели влезть на танк. Они сильно застучали по люку и на ломаном русском языке прокричали:

—Выходите из танка по хорошему.

—У нас еще много боевых припасов, чтобы расправиться с вами...

Потом наступила тишина. Через несколько минут снова постучали по люку:

—Даем восемь тысяч рублей, сдавайтесь!

—Мы воюем, а не торгуем, сволочь!—выпалил Пертахия.

Пертахия, зная немецкий язык, понял из разговора пехотинцев, что противник решил во что бы то ни стало взять танкистов живьем.

—Будем держаться, сколько хватит силы,—сказал Василий Губарев.

Сквозь прорезь смотровой щели Губарев увидел, что справа подкатились два орудия и на тележке немецкие солдаты везут ящики со снарядами. Надо выиграть мгновения... Он приказал Исакову:

—Огонь!

Выстрел, другой, третий. Губарев, пристально наблюдавший за всем, заметил:

—Одного орудия уже нет.

Около семи часов длилась неравная борьба экипажа советских танкистов с фашистами. Силы танкистов ослабевали, они стреловой ждали, что вот-вот их танк вспыхнет. Но это лучше, чем попасть к варварам в плен.

Надвигалась ночь.

Вражеский снаряд еще раз ударил по башне. Не разорвавшись, он произвел брешь над триплексом. Это было последнее мгновение жизни башенного стрелка, всегда веселого Пертахия. Да, танк пора было покидать. Не прекращая огня, экипаж стал выводить машину из строя.

—Открыть десантный люк!—приказал Губарев.

Он взял запасный пулемет и диски. Белевцов захватил гранаты и помог вылезть под танк ослабшему Исакову.

Незаметно они поползли к лощине и залегли. Танкисты слышали, как еще долго стучали пулеметы и автоматы, как потом выстрелы смолкли и как скакали на лошадях немецкие офицеры в поисках танкистов.

Я. ЦВЕТОВ.

Действующая армия.
 („Правда“ за 20 июля 1941 г.)

Учеба колхозников

В Старо-Березовском колхозе все население привлечено к изучению противовоздушной и противохимической обороны. Создано 18 групп, к которым прикреплены

групповоды - комсомольцы, сдавшие нормы на значок ПВХО. Проведены первые занятия в 14 группах.

Марескин.



Нью-Йорк Таймс о бомбардировках Плоешти советской авиацией

Американская газета Нью-Йорк Таймс передает, что в результате налетов советской авиации на Плоешти в течение недели уничтожены двести тысяч тонн различных нефтепродуктов. Убытки разрушений оборудования Плоешти достигают двести миллионов лей. Представители английской дипломатической миссии, знакомые с нефтеисточниками Плоешти, заявляют, что потребуются по крайней мере 6 месяцев, чтобы восстановить нефтеоборудование. Однако материалов для восстановления нет. Производительность нефтеисточников Плоешти будет весьма низкой.

лиц, подозреваемых в сочувствии партизанам. В Белграде казнено 28 сербов, обвиненных в том, что они недавно перерезали провода, по которым подается в Белград электрический ток.

Антигерманская демонстрация рабочих в Голландии

По полученным сведениям из Голландии в городе Эйджовене четыре тысячи рабочих радиозавода устроили антигерманскую демонстрацию. Демон-

странты несли национальные голландские флаги. Несмотря на запрещение произведены массовые аресты среди рабочих. (ТАСС).

Активность сербских партизан

Как сообщают, активность сербских партизан усиливается. Они нападают на воинские поезда, нарушают телеграфную связь, взрывают мосты. Германское командование усиливает репрессии против всех

лиц, подозреваемых в сочувствии партизанам. В Белграде казнено 28 сербов, обвиненных в том, что они недавно перерезали провода, по которым подается в Белград электрический ток. (ТАСС).

Бомбардировка Неаполя

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, итальянское верховное командование пере-

дает, что 21 июля рано утром английская авиация совершила налет на Неаполь. (ТАСС).

Авиационный обозреватель „Саиди Таймс“ о советской авиации

Авиационный обозреватель английской газеты „Саиди Таймс“ пишет, что в первый месяц военных действий совет-

ская авиация показала всему миру свои боевые качества. Советские военно-воздушные силы упорно сражаются со значительным успехом. Возможно, что наиболее важным моментом всей русской кампании является способность советского военно-воздушного флота наносить удары германской авиации. Советская авиация проявила себя со всех сторон положительной. Советские летчики были обучены как раз таким методам ведения войны, которые им сейчас приходится применять на практике, т. е. тесному сотрудничеству с наземными силами и глубоким рейдом расположенной бронетанковых частей противника. Она является щитом для советских сухопутных сил. До сих пор германской авиации не удалось пробить этот щит. (ТАСС).

Новый конный двор

Голбинский колхоз имени Сталина закончил постройку конного кирпичного двора вместимостью на 100 голов.

А. Боровков.

Колхозницы изучают санитарное дело

В Каменском колхозе организован кружок ГСО. 11 колхозниц изучают санитарное дело. Кружком руководит колхозник Волков И. М.

К.

Ответственный редактор
А. ГРЕБЕНКИН.